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Opakovanie - vyhl’adávanie v texte

Naivne: pre každý index vyskúšame či tam môže byt’ slovo
(zložitost’ O(nm)).

for i in range(len(N)):

j=0

while j<len(M):

if i+j>=len(N):

break

if N[i+j] != M[j]:

break

j += 1

if j==len(M):

print(f"nasiel som , zaciatok je na indexe {i}")

Vymyslite pŕıklad, kedy je zložitost’ naozaj Θ(nm)?



Opakovanie - vyhl’adávanie v texte - hashovanie

Chceli by sme niečo lepšie.

Aktuálne: pre každé n rob́ıme m porovnańı (dva stringy d́lžky m).
Bolo by fajn, ak by sme vedeli porovnávat’ stringy v O(1).

To ale možno vieme - hashovanie.

Problém: hashovanie zaberá O(m).
Ako prehashovat’ v O(1)? Rolling hash.



Opakovanie - rolling hash

Nech p je prvoč́ıslo a w je ret’azec

H(w [i : i+k]) = w [i ] ·pk−1+w [i+1] ·pk−2+ · · ·+w [i+k−1] ·p0

potom

H(w [i+1 : i+k+1]) = w [i+1]·pk−1+· · ·+w [i+k−1]·p1+w [i+k]·p0

teda

H(w [i+1 : i+k+1]) = p ·(H(w [i : i+k])−w [i ]·pk−1)+w [i+k]·p0



Opakovanie - vyhl’adávanie v texte - KMP

Chceli by sme niečo lepšie.

Aktuálne: po nájdeńı rozdielnych znakov sa vraciame naspät’, a
(možno) zbytočne. Bolo by fajn, ak by sme nemuseli vracat’ vôbec.

Chceli by sme si predpoč́ıtat’, aký je d’aľśı najlepš́ı index v
hl’adanom slove.



Vyhl’adávanie v texte - 1

Máme dva stringy: u a v. Chceme zistit’, či je jeden rotáciou
druhého.

Rotácie stringu abcd:

▶ abcd

▶ bcda

▶ cdab

▶ dabc

▶ abcd

▶ . . .



Suffixový strom - 1

Dostaneme string S. Chceme zistit’, aký je v ňom najdlhš́ı
opakujúci sa podret’azec.



Suffixový strom - 2

Dostaneme dva stringy S a T. Chceme zistit’, aký je v nich najdlhš́ı
spoločný podret’azec.


